POLINOMLAR - 4

93) ne N* olmak iizere
P(x)=x""?+2x"" =3x" + x> polinomunun
x? +2x -3 ile bolimiinden kalan nedir? [c : —2x + 3]
94) a+b olmakiizere P(x)=(x—a)lx—b)(x-2)
polinomunun x> —9 ile boliimiinden kalan 2x + 4
olduguna gére b—a kagtir? [c : %}
95) P(x)=(a+3)x*-(b-1)x+4, O(x)=3x-c
ve P(x)-(x—1)O(x)=1 olduguna gére a+b+c
toplami kagtir? [c : —8]
96) P(x*-3)=x*—6x"+10 ise P(V7)=? [c:8]
97) P(x) polinomunun x+2 ile boliimiinden kalan
-2 ve x—2 ile boliimiinden kalan - 4 tiir. [P(x)[
polinomunun x*> —4 ile boliimiinden kalan nedir?
[c:3x+10]
98) P(x) = (a + 1).x2"+] +bx" +bx"" —4 polinomu-
nun x+1 ile béliimiinden kalan 5 olduguna gore
a kagtir? [c:-10]
99) P(x) polinomunun x—a ile boliimiinden kalan
-2, P(x) polinomunun x+1 ile boliimiinden kalan
1, P(x) polinomunun x> —(a—1)x—a ile bolim-
miinden kalan 3x+5 olduguna gore a degeri
kagtir? [c:-2]
00) 3. dereceden bir P(x) polinomu (2x+1)° ile
tam béliinebilmektedir. P(x) polinomunun x—1 ile
boliimiinden kalan 54 olduguna gore x + 3 ile bolii-
miinden kalan kagtir? [c: —250]
01) ne N olmak iizere P(x)=x*""+2.x" —x +2
polinomunun x> +1 ile béliimiinden kalan nedir?
[c X+ 1]
02) P(x)=x*-3x>+ax+b polinomunun garpanla-

rindan biri (x—1)° olduguna gére a—2b fark

kagtir? [c:5]
03) P(x>—4)=x.P(x)+2-3x olduguna gore
P(2)+P(-2) kagtir? [c:6]

3m+l

04) P(x)= 3.x2m1 4+ 2x% +1 polinomunun derecesi 4
olduguna gore m kagtir? [c:1]

olduguna gore P(2 — x) polino-

05) P(x)z";2

munun P(x) tiirlinden degeri nedir? [c : —P(x)—%}

06) x° +ax’>+b=(x+1)Q(x)-2x+5 olduguna
gore a+b kacgtir? [c:8]

07) (x2 — I)P(x) =x’ +ax+b olduguna gore P(1)
kagtir? [c : 1]

08 ) sabit terimi 2 olan bir polinomun x> -1 ile
boliimiinden kalan 2x —3 ’tiir. Bu polinomun

x* —x ile boliimiinden kalan kagtir?
[c :—5x° +2x+2]
09) P(x) polinomunun x> +2x ile boliimiinden
kalan x—2, x*—2x ile bolimiinden kalan 3x—2
olduguna gore P(x) polinomunun x> —4 ile bolii-

miinden kalan kagtir? [c:2x]
10) P(x)=2x>—(a+1)x+b polinomu x> —x+1
ile tam boliindiigline gore a+b kagtir? [c:1]

11) P(x+1)=x* +4x? +5x + 2 olduguna gore
P(%/E) kactir? [c 2+ %/EJ
12) P(x* +2)=x° —3ax* +5x> +1 esitligi veriliyor.
P(x) polinomunun kat sayilar toplami1 10 olduguna
gore a kagtir? [c:-5]
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13) a bir tam say1 olmak tizere P(x)=x*' +5 poli-

nomunun derecesi en fazla kag olabilir? [c:12]
x* =T7x% +hkx -8
x?=3x+2
guna gore k tam sayis1 kagtir? [c : 14]

14) ifadesi sadelestirilebilir oldu-

15) P(x)=x" +ax® +bx* +cx+d polinomunun
x> —2x+2 ile boliimiinden elde edilen bdliim poli-
nomu B(x) ve kalan 2x+7 dir. B(x) in sabit terimi
- 3 olduguna gore d kagtir? [c:1]
16) P(x) polinomunun x> +3x+2 ile bolimiinden
kalan —2x+3 ve bolim Q(x) tir. O(x) polinomu
x? —x ile tam olarak béliinebildigine gore P(x) po-

linomunun kat sayilar toplami kagtir? [c:1]
17) P(x)=(x* —x+1J™ +(x> +x=1)" polinomu-
nun x” +x ile boliimiinden kalan kagtir? [c:0]

18) O(x) polinomunun x* +2x—3 ile boliimiinden
kalan 4x+4, x?>—2x-3 ile boliimiinden kalan
3x—5 olduguna gére x* -9 ile boliimiinden kalan
nedir? [c:2x-2]

19) P(x)=x" +x* +x" +1 polinomunun x" —1
ile boliimiinde elde edilen boliim B(x) olduguna
gore B(0) kagtir? [c:3]

20 ) a ve b birer tam say1 olmak iizere
P(x)=(x-5)"" +(x—1) + 4’ polinomu x-1 ile
tam boliinebildigine gore a ile b arasindaki baginti
nedir ? [c:2a+1=b]

21) P(x) polinomunun x—2 ile bolimiinden kalan
24 tiir. Q(x) polinomunun x+2 ile boliimiinden
P(x)

O(x-a)

a kagtir? [c:4]

kalan — 3 tiir. =x>—x—10 olduguna gore



22) (2x% +1)P(x)=2x> + x+1 -3 polinom esitligi
veriliyor. P(t) kagtir? [c:3]

23) P(x) =ax’> —bx+2 polinomunun 9x—18 ile
boliimiinden kalan 4 tiir. Buna gore asagidaki
bagintilardan hangisi dogrudur?

A) 2a-b=1 B)2a=5b C)2a+1=b

D) 2b+a=0 E)a=bh [c: 4]
24) P(x,y):xz+y2 —-xy+1 ise P(2x+1,y+1)

polinomunun kat sayilar toplami kagtir? [c:8]

25) P(x)=3x> +6x—1 olduguna gore P*(..2) poli-
nomunun x+4 ile bolimiinden kalan nedir? [c:1]
26) x, —1 den farkli bir reel say1 olmak {izere

3 —

Vx e R i¢in Laxzb kesrinin sonucu bir tam
(x + 1)

say1 olduguna gére a+b kactir? [c : —1]

27) P(x) polinomunun (x—-2)’ ile boliimiinden
kalan (x + 1)2 dir. Buna gore P(x + 1) polinomu-
nun kat sayilar1 toplami kagtir? [c : 1]

28) P(x) =3ax”” + x*” polinomunun bir ¢arpani
x+3 olduguna gére a kagtir? [c : 1]

29) P(x)=(x-3)"+(x-4)" -1 polinomunun
(x—3)(x—4) ile tam béliinebilmesi icin n nasil

secilmelidir?

A ') negatif tam sayr B ) pozitif tam say1

C) pozitif ¢ift say1r D ) negatif tek say1

E ) negatif ¢ift say1 [c : D]

30) P(x)=mx"* +nx” +4 polinomunun x-1 ile
boliimiinden kalan 6 olduguna gore x° +1 ile
boliimiinden kalan nedir ? [c:2x+4]

31) P(x) = x> —mx+n polinomunun ¢arpanlarindan
birisi x> —2x+1 olduguna gore m.n carpimi
kagtir? [c:6]

32) P(x) polinomunun x° + x> +4x+4 ile boli-
miinden kalan 3x? —4x+5 ise P(x)in x+1 ile
boliimiinden kalan kagtir? [c:12]

33) P(x) polinomunun x—4 ile bolimiinden
kalan - 6, 3x+3 ile boliimiinden kalan - 1 dir.
Buna gore P(x) polinomunun x*>—3x-4 ile

[c =X - 2]

34) P(x) polinomunun x+2 ile bolimiinden kalan
5 ve sabit terimi 1 dir. Buna gore bu polinomun

[c:—2x+1]

35) P(x—l,y+3,z+2):xyz+x—y+z polinomu

Boliimiinden kalan kagtir?

x> +2x ile boliimiinden kalan nedir?

veriliyor. Buna gore P(2x -L,y-1z- 3) polinomu-

nun kat sayilar toplami kagtir? [c:25]
36) P(x) =x"" +3x"" +2x+3 polinomunun

x+3 ile boliimiinden kalan kagtir? [c:-3]

37) PJx—1)=x—17 polinomu veriliyor.
P(g] polinomunun §—2 ile boliimiinden kalan

nedir ? [c:—1]
38) P(x) polinomunun katsayilar toplami 3, x> —4
ile boliimiinden kalan 3x+2 dir. P(x+1) polino-
munun x” —x ile béliimiinden kalan nedir?
[c:5x+3]
39) P(x) =x"" =3x" + mx*" +x" +2 polinomunun
bir carpant x" +2 ise m kagtir? [c : 2]
40) P(x)=x" —4x" +x* +5x" +2x* +3x—1 poli-
nomunun x* ile boliimiinden kalan nedir?
[c :2x° +3x—1]
41) P(x)=nx’ +mx* +x-3 polinomu x*+1 ile
tam boliinebildigine gére m+n ="? [c:2]
42) P(x) ve QO(x) polinomlarmnin x+3 ile bolii-
miinden kalanlar sirasiyla -2 ve 5 tir. £ #0 olmak
iizere t nin hangi degeri i¢in tzP(x)+ 2tQ(x) poli-
nomu x+3 ile tam boliiniir? [c:5]
43) (x—1)P(x+2)=2x>+x+a olduguna gore
P(x+1) polinomunun sabit terimi kagtir? [c:1]
44) P(x) ve Q(x) birer polinom olmak tizere
P(x+2)+3x-5
Q(x2 +5x+ 1)
(x—5) ile boliimiinden kalan kagtir? (c:—4)
45) P(x—1)=2.P(1-x)+3x -5 veriliyor. Buna gore
P(x) polinomunun x -2 ile bliimiinden elde edi-
len kalan kagtir? (c:4)

46) P(3-x)=3x"—2x> + mx+10+m polinomunun

=x’ —x—6 olduguna gore P(x) in

katsayilar toplam1 3 ise P(x) polinomunun (x—3)

ile boliimiinden kalan kagtir? (c:6)
47) P(x)=x"+x°+x+2 polinomunun x> + x +1
(c:x+4)
48) x"™ 14 polinomunun x> —x ile boliimiinden

kalan nedir? (c:x+4)

ile bolimiinden kalan nedir?

49) P(x)=8x" +12x* +6x—6 ise P(3 3_%]:?

(c:17)
50) P(x,y) = (3x —-y+ 1)2 —6x+2y+1 polinomunun
3x—y—1 ile boliimiinden kalan kagtir? (c:3)
51) P(x) =3x"" +2x* +5x>" =2x+3 polinomunun
sabit terimi kagtir? (c:11)
52) P(x+2)=2x"—4x* +4x* —1 olduguna gore
P(x) polinomunun (x—3) ile bélimiinden kalan
kagtir? (c:1)



